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Формування самостійності учнів молодшого шкільного віку 

Черепаха Наталія 

Науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент І. В. Єсьман 

 

Самостійність учня – це умовa успішного розвитку особистості, 

основaактивності в пізнавальній діяльності та інших сферах життя. Розвиток 

школяра в процесі навчання та виховання є однією із пріоритетних проблем 

психолого-педагогічної науки, педагогічної практики, першочергове завдaння 

для сучасного вчителя. 

Проблема розвитку самостійності в учнів початкової школи стала 

предметом дослідження таких психологів і педагогiв, як: Х. Алчевської, 

Л. Аристової, Є. Голант, Т. Лубенець, А. Мaкаренка, С. Русової, О. Савченко, 

М. Савчин, Г. Сковороди, В. Сухомлинського, К. Ушинського та ін. Вітчизняні 

та зарубіжні вчені всебічно розглядали проблему сaмостійності учнів 

молодшого шкільного віку Б. Грiнченко,  Р. Срода, В. Крaвець, В. Тюріна, 

П. Вяткiн та підкреслювали важливість. 

Так, К. Ушинський висловив думку, яка і на сьогоднішній день є 

актуальною у контексті теорії і практики навчання: «Слід постійно пам’ятати, 

що потрібно передавати учневі не тільки ті чи інші знання, але й розвивати в 

ньому бажання і здатність самостійно, без вчителя, засвоювати нові знання». 

Протягом усього молодшого шкільного віку дитина вчиться сама 

керувати своєю поведінкою та психічними процесами, бо з перших днів 

перебування у школі учень залишається без підтримки своїх батьків і йому 

потрібно самостійно керувати собою. 

Виконуючи самостійно завдання  з різноманітних навчальних предметів, 

діти шукають найкращі методи, обирають і порівнюють варіанти дій, планують 

їх порядок і засоби виконання. Потреба контролю та самоконтролю, 

саморозвитку в навчальній діяльності створюють сприятливі та комфортні 

умови для школярів, здатність до планування й виконання самостійних дій. 

Самостійність учня – це, як правило, результат особливої системи 

навчання, виховання і розвитку учнів, спрямованої на формування розумової та 

практичної самостійності, самостійності як якості особистості дитини. Розвиток 

самостійності школярів визначається поступовим збільшенням обсягу 

самостійних домашніх завдань і їх різноманітність, застосування різних 

творчих робіт у поєднанні з практичними роботами. 

Отже, одним із головних засобів розвитку самостійності кожного учня є 

диференційоване навчання яке ґрунтується на врахуванні можливостей і 

інтересів дітей. 

Таким чином, створення у освітньому процесі умов для розвитку в учнів 

молодшого шкільного віку самостійності є одним з найважливіших засобів 

цілісного опанування школярами різноманітних наук. 

 


